
 

ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΥ 

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α΄ ΑΘΗΝΩΝ 

11 Οκτωβρίου 2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Τον Υπουργό Εσωτερικών, κ. Μαυρουδή Βορίδη. 

            Τoν Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Κωστή Χατζηδάκη. 

Θέμα: «Αιτήματα βιωσιμότητας από την Ομοσπονδία Πολυμελών Οικογενειών με 

Τρία Τέκνα Ελλάδας.» 

Κύριοι Υπουργοί, 

Πρόσφατα έλαβα μία επιστολή από την Ομοσπονδία Πολυμελών Οικογενειών με Τρία 

Τέκνα Ελλάδας [Ο.Π.Ο.Τ.Τ.Ε.] στην οποία αναλύονται και τεκμηριώνονται 

χαρακτηριστικές περιπτώσεις ανθρώπων που έλαβαν την σημαντική απόφαση να 

τεκνοποιήσουν τρις με όλες τις δυσμενείς επιπτώσεις που συνεπάγεται μία τέτοια 

απόφαση δεδομένων των θεσμικών και νομοθετικών κενών στην ελληνική 

πραγματικότητα και των διαχρονικών πολιτικών επιλογών που δεν στηρίζουν τους 

νέους ανθρώπους να κάνουν οικογένεια, ούτε φυσικά δημιουργούν τις προϋποθέσεις 

- παρά τα παχιά λόγια - να αντιμετωπιστεί το δημογραφικό και να στηριχτούν οι 

μεγάλες οικογένειες. Ακολούθως παρατίθεται αναλυτικά η τεκμηριωμένη επιστολή της 

Ο.Π.Ο.Τ.Τ.Ε. προκειμένου να καταστεί σαφής η κρισιμότητα της κατάστασης.   

“Η σημερινή ανακοίνωση δεν έχει σκοπό να καταπιαστεί με το σύνολο των ζητημάτων 

που αφορούν το Δημογραφικό, τις διαχρονικές πολιτικές επιλογές που δεν στηρίζουν 

τους νέους ανθρώπους να κάνουν οικογένεια, ούτε φυσικά δημιουργούν τις 

προϋποθέσεις - παρά τα παχιά λόγια - να αντιμετωπιστεί το δημογραφικό, να 

στηριχτούν οι μεγάλες οικογένειες. 

Ούτε για την ακρίβεια στα καύσιμα, την ενέργεια, τα τρόφιμα, ή στα ενοίκια θα 

αναφερθούμε και τα μέτρα - ασπιρίνες- αντιμετώπισης από την κυβέρνηση. 

Δύο ιστορίες... κυβερνητικής παραδοξότητας θα μνημονεύσουμε ΑΠΑΙΤΩΝΤΑΣ να 

υπάρξει άμεση λύση. 

1) Ζητήσαμε, όπως και η νομοθεσία ορίζει, να μετατεθεί από τον ΕΦΚΑ Θεσσαλονίκης 

στην Αθήνα μια τρίτεκνη μητέρα, γιατί ο στρατιωτικός σύζυγος της πήρε μετάθεση. 

Μέχρι σήμερα καμία θετική απάντηση από τις αρμόδιες υπηρεσίες και τους 

κυβερνητικούς αξιωματούχους. 

Αλήθεια πόσα σπίτια αντέχει να συντηρεί μια οικογένεια, σας πέρασε από το μυαλό; 

Και να μπορούσε όμως η οικογένεια από οικονομικής άποψης, η κοινωνική σας 

πολιτική γιατί υλοποιεί τη διάλυση μιας οικογένειας; 
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2) Ζητήσαμε την τροποποίηση του άρθρου 52 παρ2,του Νόμου 4954/202 ώστε να 

συμπεριληφθούν και οι τρίτεκνοι στο ευεργέτημα της απόσπασης υπαλλήλου για μία 

επιπλέον διετία. 

Η απάντηση με την υπογραφή του υπουργού κ. Βορίδη ... « το αίτημα της ΟΠΟΤΤΕ θα 

συνεκτιμηθεί σε τυχόν μελλοντική τροποποίηση του νόμου». 

Ποιος και με τι θα το συνεκτιμήσει υπουργέ; 

Ενώ η τροποποίηση δεν σας κοστίζει τίποτα, στις οικογένειες μας κοστίζει πολλά, να 

ζουν χωριστά. 

Εμείς λέμε και ο νόμος που διευκολύνει τις οικονομικές με 4 και πάνω παιδιά, θέλει 

βελτίωση. Ισχύει όταν τα προστατευόμενα μέλη είναι ΟΛΑ ανήλικα. Δηλαδή αν το 

παιδί γίνεται 19 δεν πρέπει να διευκολύνεται η οικογένεια; Αν περάσει πανεπιστήμιο η 

οικονομική κατάσταση της λαϊκής οικογένειας θα της επιτρέπει να συντηρεί 2 ή 3 

σπίτια; 

Και να επισημάνουμε πως δεν ζητάμε - με το παρόν υπόμνημα - να μας... βρείτε 

δουλειά, ούτε... θαλασσοδάνειο. 

Να συνεχίσουν να δουλεύουν οι άνθρωποι, αλλά και να έχουν ενιαία την οικογένεια 

ζητάμε. 

ΑΠΑΙΤΟΎΜΕ λοιπόν να γίνουν άμεσα αυτές οι νομοθετικές παρεμβάσεις, να παρθούν 

άμεσα οι αναγκαίες υπηρεσιακές αποφάσεις. 

ΑΠΑΙΤΟΎΜΕ και ΕΠΙΒΑΛΛΕΤΑΙ από τις δημογραφικές εξελίξεις πλαίσιο μέτρων, που 

έχουμε προτείνει , για να έχουμε ζωή σαν χώρα!” 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

- Προτίθεστε να προβείτε άμεσα στις κατάλληλες ενέργειες ώστε να μετατεθεί 

επιτέλους η τρίτεκνη μητέρα από τον ΕΦΚΑ Θεσσαλονίκης στην Αθήνα, όπως και η 

νομοθεσία ορίζει, διότι ο στρατιωτικός σύζυγός της πήρε μετάθεση; 

- Προτίθεστε να λάβετε σοβαρά υπόψη την επιστολή της Ομοσπονδίας Πολυμελών 

Οικογενειών με Τρία Τέκνα Ελλάδας [Ο.Π.Ο.Τ.Τ.Ε.] προκειμένου να ακολουθήσουν 

άμεσα οι κατάλληλες νομοθετικές παρεμβάσεις και να ληφθούν οι αναγκαίες 

υπηρεσιακές αποφάσεις ώστε να λάβει χώρα η τροποποίηση του άρθρου 52 παρ. 2 

του Νόμου 4954/202 και να συμπεριληφθούν και οι τρίτεκνοι στο ευεργέτημα της 

απόσπασης υπαλλήλου για μία επιπλέον διετία;   

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αγγελική Αδαμοπούλου 

Ανεξάρτητη Βουλευτής Α΄ Αθηνών 




